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Цијена: .
За ДР11У ГОРУ п АУ- 

СТРО-УГАРСКУ (о БОС- 
НОМ п ХЕРЦЕГОВИПОМ) 
иа годлну 6 иа цо год. 
3 ка четврт годшш 1 * *  * У. 
и 50 новчпћа.

Засво остало зомљо у 
јЕВРОНИ п АМЕРПЦП: на 
годину «ранака, ua по 
годцне 10 Франакл, на чет- 
врт годкне 5 »рааака. .1II с Т 3,1 п 0 J 1 1 TI1 К У II КЊИЖЕВНООТ.

Претлпата ш&ље се у 
плаћеншн нисмима нено- 
средао ад.чннпетрацпји »Г-г. 
Црногорца« на Цетиље, a 
може се и картом упут- 
гндом на пошту у Еотор. 
Дописи шиљу се уродинш- 
тву.Рукопнслсе не вра1,»ју

За огласе плаТја се оД 
рсдаб новч. За огласе всће 
н на дуже врнјеме мање.
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Телеграми „Гласа Црногорца.“
АТИНА, 31 марта. Скупштипа је 

одбила дпевпи ред, којнм се хитпо 
тражило да сс одмах зааочпе р а т ; 
усвојпла је, са 129 протпв 83 гласа, 
диевпи ред, којим се мкпистарству 
ивјављује потпуно повјереље. — У 
всче бпло је дсмоистрадија ио улидама 
у прилог рату.

ГРАЦ, 31 марта. Прп снроводу 
шшјесппка Корпара, генерал Моидел 
заступао је цара. Из Беча дошао је 
на спровод Бек са 50 ОФицира гепе- 
ралпог штаба. Далматппски ђади за- 
стушиш су задарског пачелпика, он- 
штипу и остала друштва.

БЕЧ, 1 априла, У доњем парла- 
менту, Дерхат и Рус паиалп су па 
судбену управу, осуђујући поступаље 
нрп пмеповаљу чпиовпнка. Мип. Пра- 
жак увјераваше о спој(»ј савјесности. 
— Чеси истакли су своје иове захтјеве, 
иа што је круто одговорно Липбахер, 
доказујућп да се пародиосие тежље нс 
могу сложитп са државнијем нптере- 
сима, културом и упутрашљијем ми- 
ром. Док је тај говор трајао владала 
је велика узрујаноот; љевииа је бурпо 
одобравала, а деспица изражавала не- 
годоваље.

БЕРЛИН, 1 апрнла. У господ- 
ској кући вијећало се јуче о дрков- 
ном питаљу. Бпзмарк је прсиоручпо да 
се прегледају мајски закони, н да они 
тако ирсгледапи буду темељем повијем 
иреговорима са куријом.

СОФИЈА, 1 априла. Кшаз одго- 
варајући великом везиру речс: сад по- 
нгго је позпато ово у чсм сс резервп- 
ра, изјављујем да се докоравам међу- 
народној одлуди. Влада одговарајући 
па колективну иоту речс да узима па 
зпаље саошитење.

СОФИЈА, 1 аирила. Белшш вс- 
зпр честптао је швазу бугарскоме 
ua новом високоме зваљу обричући 
му да he Фермаи, којим се иоставља 
гувернсром Румелије битп на скоро 
редпгирап, и то у снОразуму са књ. 
бугарском владом. Даље, да he се па 
екоро нмеповатп комисија за уређење 
гранаца, као и па промјепу штатута. 
0  свему томе Гадбан-еФендпја епора- 
зумјеће се са бугарском владом.

БЕРЛИН, 3 адрида. Нашљедпик 
сс разболио од рубсоле (мрасе).

ЛИСТДК „Ш СА ЦРНОГОРИГ.
УСПОМ1Ш ВОЈВОДЕ МИЈБАНА.

Сред илпвог неба, — на другом свјоту,
У евом заносу, — орловском лету,
Књаз Даппл хћедв мртав да знадс,
Да д’ Српство трии косовскс јадо.
Да !шта храбро, како му војска,
Како му миса’ љсгова спојска:
Јодинство Сриства поаоља нуна 
На ком he сннут Душава крува!
Како му }>сца, крвави борци,
Како му мисло сад Дрпогорци. —
Да ли сврх својих ионосних п ра 
Орлићп гледе нут сшвегмора?!
Да л’ иепод гордих ловћенскнх ст’јопа 
Пут . . глодо и пут , . . ?!
Да л’ огаљ којег ора’ упири
Да л’ со расиламти — нли умпри ?!
Да л’ јшпто букти кљажсвскнм пдамом 
Ил’ можда бл.сди косовским срамом ?!...

Kora he зватп?... слугу ћс вјерпу,
Да сврпш одма заиовјед смјерну 
Те позва тсбе, Миљанс стари,
Тамо гђо стоје божи олтари. —
Па стар јупаче помисли тада 
Послатн снна Тодора млада,
Да on испрнча свом госиодару 
Што се на сриском твори олтару...

РИМ, 3 апрпла. Одложен јо пар- 
ламснат. — У Брппдпзи копстаптира- 
ва је спорадичпа колера.

ЛОНДОН, 3 априла. Расправа^о 
Билу за ирлаидеску адмипистрацпју, 
одлон:епа је.

ВЕЧ, 4 априла. Царевннско вије- 
ће, са 178 гласова против 88 гласова, 
копачпо првмп владпп прсдлог одпосно 
„ландштурмаи.

РИМ, 4 априла. Указ којим се 
распушта тал. комора нзићи ће у сри- 
једу.

БЕЧ, 4 апрлла. У царсвнпском 
вијећу, предлог: да се вређе на дие- 
впи ред преко пројекта владнпа, од- 
поспо ландштурма, тај предлог са 235 
гласова против 45 гласова, би одбијеп. 
За тијем се пређе па претрес ноједи- 
пијех члапака. Војени мвпистар дока- 
за потребу устављења лаадштурма. 
Између осталога рече : ми жслимо да 
останемо искрсии пријатељп вашпјех 
пријатсља, али Аустрпја, као вслнка 
држава, треба да буде поштована.
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ИОЛИТИЧКИ ИРЕГЛЕД.
Балканске земље.

Бугарека и Турска. Царпградска 
копферепција свршила је свој посао, 
трсила јс иогодбу турско-бу::арску о 
Источпој Румелнји, рнјешпвши сиорпу 
тачку, вротивпо жељи књ. Алексапдра, 
да he се оп нмеповати за ђсиералпога 
губернатора Румелпје с а м о  па  н е т  
г о д и н а. Протокол је иотипсат у 
томе смислу н прпкључена му је према 
томс измпјељсна погодба о Румелији. 
Тај протокол је послат у Сриједац 
консулима великијех држава иотппс- 
ипца и опп су га ноднијелп књазу 
Алексапдру позивајући га да се при- 
лагоди ријешешу Јсвроие. Њеколико 
дана било је пеизвјееио, којим he пу- 
тем иоћп бугарски кљаз, да лп he се 
и да,ге одуинрати иромјснн погодбе с 
обзиром па во.ву парода у Румелији, 
или ће се дати обратптн. Но на по- 
ш.ведак се рпјепшо да се покорн вољп 
Јевропе. Из Царнграда јав.вају 7 
априла (26 марта): „По глаеовима
из Срнједца као да је вољап кљаз 
Алексавдар да примн турско-јевронску, 
а не туреко-бугареку погодбу, хотећн 
само да се приволи међуиародноме 
ријешеи>у“. Сјутра-дан се јавл.а из

Ал’ старом орлу, стар соко троба 
Да му ка’ гласник дођо срод ноба,
Да му нсврича: миса’ његова 
Да л’ оста жива или удова ? ! . . .
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Тсшко бн мсио пјссиику младу 
У ово доба, у овом јаду ^
Гђо Сриство дмили, гђо Бога молп 
Ilecpchn тешкој да но одоли.
Гђо једни вано. — У лапце гииу.— 
Други робују горсм туђину!
Па у тај лелек н јаук љути 
Мучио јо кљаза мртвога чути . . . 
Што пита — како — стара јунака 
Тамо далеко иза облака . . .

Ал’ вила моја ловћопека млада 
Па побо бјошо слећола тада,
И пошто сво је видила, чула 
Код иеио со јо одиа врнула 
Ца мене речо: „соко кад старп 
Дођо гђо рајски стојо олтари,
Виђех, у оном сјајномо кругу 
Књаза Данила Божега слугу.
Гђс као сунцо блпста — исјаје 
И Српства бројп on уздиеаје.
Ца кол’ко болп срискпх преброји 
Толико суза небо наиоји . . . .
Још кол’ко јада старац бееједи 
Толико пута књаз му пробљеди! . . . 
Ма кол’ко пута за добро зачу

Дармштата, да је књаз бугарски по- 
ручно свпн оцу да he пристати на 
рнјешеље копФеренцнје, но задрлсава- 
јући своје нраво ирема првоме члаику 
пзмијељепе погодбе (којн одређује ие- 
тогодишљи рок љегове владе у Ру- 
мелији).

У очп тог ријешеља било се јако 
узрујало јавио мпшљење у Русији због 
стаља у Румелији. Све су повппс, па 
и саме Катковл,еве „Московсил В^до- 
моств“, иочеле иисати како ће Руепја 
моратн учшветп ред у Румелији те 
иоелати тамо ради тога војску, зап- 
скавши па to uynouoh од Јевроие. Тај 
глас је мпого узпемпрно бпо нолитичке 
кругове, особито у Пешти, тс јеједаи 
аустрпјекп ђеперал (Кајмерле, ппсац 
брошире „Italicae resu) иаписао чланак 
у „Пестер Лојд“-у, којнјсм доказује, 
како Русија пема пута да улазц вој- 
ском у Бугарску, оснм морем, a то би 
Бугари могли лако спријочити.

Но и тај he се страх разићп без 
трага, тек се буде коиачио иотврдило 
да је бугарски кљаз прнстао на рије- 
шење цариградскс копФеренције.

Док се кљаз бугарскп бпо лро- 
тивио жељи коиФереидпје, позивао се 
ua воху парода, иа узрујелост у Ру- 
мелијп те на оиаспости у којој би се 
пашао тамо јавип поредак, ако би ои 
врлстао ua рпјешепу измјену. Мисли- 
ло се да је то само изговор, ио сад 
ее внди да је народ у Румелнји заи- 
ста јако узпемирен. Бившег румелиј- 
ског мшшстра Барпова пааалн су 
црошле иедјеље њекн л.уди у Пловди- 
ву на улици те га избали; избијепи 
је пошао у Сриједац да сс тужи. 
И ако тај случај, као што се но- 
слпјс јавља, ппје значајаи, ииак се по 
њему даје иознагп велика раздраже- 
пост.

Грчка. У грчкој скунштипи, која 
се састала па осам дапа ирпје стра- 
сне псдјеље т. ј. ирије свога разлаза, 
ночела је одмах „страспа“ педјеља. 
Онозидија паиада па владу, а ова се 
брапи. У Атшш као да сад оиозндија 
поступа опако, како је чињела оиози- 
ција у Србијн у очи српско-турског 
рата. Тадаља опозиција у Виограду, 
која је еад ua владп, говорила је та- 
дашљој влади, од прилике, овако: 
„Ако уђстс у рат, ви сте одговорпп 
за све иошлЈедице : ако пак нроиустп- 
те прилику, ви heTe за то одговара-

Толико иута зас’ја у плачу,
Толико иута лице му ведро 
Поста ка’ суицо па нобу једро. 
Толико пута ватренн плами 
Синушо као сунчани прамп.
Ма очи, очи, жостоко очи 
Сјеваху као муња у ноћн,
А глас му као неба олуја 
Небеса цјела тада узруја . . . “ —

„Ма речо што? кажи ми видо 
llouixo со нобо тако збупило ?“

„Он иита, зачух, војводу храбра : 
Насљодник зшј дал Српство сабра 
Дал га ојачи, дал га умножн 
Дал га оснажи дали га сложи.
Од моје мисли liiTO млађан створи
У чотврт вјека војводо зборп! . . . и

,Мој Кшаже, чуј мс дужност налаже 
Вјернога слуге . .  . све да ти кажо : 
Улциља дивиа, тврдога Бара, 
Никшића гордог, крвнпка стара. 
Жабљака, Сиужа, лабуда тпце 
Стражара вјсрмог од Подгорице.
И Колашина јуначког сина 
На сабљи оте Књаз од туђина !
Па знаш ли јоште Јадранско море 
Узеше твоје крваве rope . . .
Па знаш још што . . .  бораца јпто 

I Узегае на мач Скадареко блати ! . . .

ти.“ Тако са ди Грди. Nilnovi subsole.
Из Атиие јављају 26 марта (в. е 

телеграм): „У скунштшш је бранпо
Делијаиис политпку владе п доказлвао е 
је да се Грчка мора чупати сваког 
пападаја па Турску, који би био нро- 
тпван међупародпом праву. Он бп био 
жалио да се одпјели питање политике 
од пцтаља иовјереља к влади, јер по- { 
литика у овијем прпликама ваља дајс 
народна, пезавиеда од повјереља к 
влади. Ломбардос је иапао на иолитд- t 
ку мпиистрову, којп нпје паумпо во- 
дпти рата, а овамо ради да павуче па 
Грчку мржњу великијех држава; на- 
лази да је дипломатскп положај жа- 
лостап, особито због размирица пзме- 
ђу Делнјапа и иредставника Пнглеске 
u Њемачке, што је врло штстно no 
грчку ствар.“

Но поред све номпрљпве iwjaife 
Делијанове грчка војека и турска сто- 
је још пепрестаио једиа ирема другој 
са занетом пушком, кно Краљевпћ. 
Марко и Љутица Вогдаи. Свакп чека 
да други заночпе, бојсћн сс да иред 
Јевроиом иеостане кривиде ua љему. 
Грди као да се пе иадају да he то 
брзо престати, јер ua ушшерситету у ' 
Атшш осванула је ономад објава, да 
nehe пи другога семестра ове годние 
бити ипкаквог прсдаваља ua великој 
школи јелпиској, јер су скоро сви 
ђадп иод оружјем.

Протокол царпградске копФерси- 
дпје caouiuTiihc се п грчкој владн са 
иознвом да успостави рсдовно етањс 
у зсмљи, пошто јс цариградскпјсм ри- 
јешењем ујемчен мир и ред па Балка- 
пу. Но ту опомеиу преставниди ве.ш- 
н.ијех држава у Атшш исће учпиптл 
еви скуиа, но еваки на no се.

Пошто су се италијаиски војии 
бродови врнулп у судапски затоп са тор- 
пеџша, чује ее да су н руски бродо- 
ви на иовратку из Сирс у Крпту.

Аустро-Угарска.
Изабрапиди аустро-угарскијех иле- 

мсна у Бечу и Пешти разишли су сс 
прошле иедјеље кући. У очп разлаза 
била је у бсчком даревппском вијеВу 
жсстока преппрка између Чеха u IIii- 
јемада, коју је заподио Мододо-Чех Ј. 
Грегр, а Нпјсмди је прихватили дио- 
јеиом жестииом. У ствари као да је 
Чех имао разлога, јер п сам вођа Пи- 
јсмаца, Плснер, морао јс иризпати да 
га је Грегр цобио, те пе би ни дошло

„Доста је срећо ! . . .
Но миели мојо јот бјоху воћо ! . . .  “

„Но бој се Кља.жв — није пссрсћо 
Пасљедпик твој их грлн обљсће 
Па one 1Ш iuiBiiM погппут ucho !“

„Добар гласничо, Мил,ано врли 
Дођи да књаз те стари загрли ;
1Та и ти старчо ко ја ио жали 
Е су тс смргии покрили вали!
Пошто мп газа толнко cpeho :
Е миса’ моја иогииут неће!“

2. априла 1886.
Ј. Ноповпћ-Линовшр

КАФА И ЧАЈ И ЊГ1ХОВО 
ФИЗИОЛОШКО ДЈЕЈСТВО.
Није то давпо било, кад но само по 

напшјем селима, пего н по вароишма л>уди 
нпјесу ншпта знали за ту кафу, а још 
машс за чај. И дан данае heTO на1,п до,:та 
стираца ио варошпма, који ће нам прпчати, 
како су пашп стари срећно живи ш, ие 
3uajyhn ни за јсдно, ни за друго. .М< !,у тим 
данас ријетко here Hahn, no иелим г.::ји.сч!;_у 
no 11 ссоску кућу, у којој аијо клфп nor* 
тала права потрсба, дочим со ирпје с.ма- 
трала као прсдмст раокоши. ТГођптс no
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до великс грајс, да пије заврпшо свој 
говор овијсм ријечима:

„Или су та гоепода махнита, јер по- 
зиато јв да заиос величине (Grostenwahn, 
mauie de grandeur) ирелази y занос гоње- 
ности (мученнштва, Verfolgentswabn), илн 
ео господа служе на љевици оружјем не- 
достојним иоштеног човјека To је оружје 
лажв и пријевари.“

На те ријечп као и на окрпвду 
Грегову, да Нијемци у Чешкој хоће 
да сс прндруже Њемачкој дигоше 
Нпјешш силпу грају: „Нотказивач, 
ухода владип, пздајица, иогрдппк ше- 
мачког народа !“ грмпо је једав; и 
безобразник, лажа, подлад, тако лагати 
само може др. Грегр“, бјеспио је дру- 
ги. Узрујаност је била толика, да се 
и народ иа галерији узбунио и почео 
звиждати п пљескатн. Те тако се није 
само у Атшш показало да је близу 
„етраена педјел,а“, по и у Бечу.

Прије разлаза нпје се могла пи 
иочети, камо лп довршитп расирава о 
iiouoBii државоиравне иогодбе између 
Аустријс и Угарске о царини ; псто је 
тако остао верпјешсн предлог владип 
о „нардпом устаику (лапдстурму)и. 
Само је пзвјестплац одбора у очи раз- 
лаза објаиио свој пзвјештај из кога се 
види да одбор за војне послове бечког 
царевивског внјећа прима све што 
влада нредлаже.

Угарски мшшстар Фнпапцпје, гр. 
Сапарија, пште од сабора „пакнадни 
зајам“, љсшто преко 20 милијова фп- 
јорина. Но бечке повине, ва име „Н. 
сл. Иреса“, ипаче павијек пријатељица 
угарске владе и нонајвјештија тпјем 
етварима, израчунала је да ће све 
„наквадие нотрсбеи угарске за ову 
годииу изпијети пупијех п е д е с е т 
м н л н ј о п а ф и ј о р н п а, што се 
нсћс моћи никако друкчије вабавнти, 
но оиет новијем зајмовима.

„Краљевиаски одбор“ хрватскп 
за обнову „пагодбеи с Угарском изра- 
дпо је свој посао и послао га угар- 
ском одбору да учшш своје ирпмједбе 
на хрватски предлог, те да би га мо- 
гдн саб ’ри послије ускрса узети у 
нрстрес.

(Хрватско-маџарска погодба). Хр- 
ватски краљевински одбор поелао је 
маџарском кра.гевском одбору свој 
предлог за измјепу хрватско-маџарске 
погодбе. У разлознма тога предлога 
развпјају се опширно све повреде 
„нагодбе“, почевшп од г. 1883 са 
позпатом размприцом због државпијех 
грбова. Предлог (nuntium, порука) 
вели, да је хрватскп језик службени 
че само за унутрашњу управу тро- 
једпе краљевппе, но ваља да влада и 
у заједничкијем хрватско-маџарскпјем 
вословима. Јавпа добра и закладе у 
Хрватској, u ако се заједвичкп упра- 
в.вају, ииав су државпо имање Хр- 
ватске. To су пова искаља хрватска. 
Зампјера се нештанској влади што је 
радпла без споразума са владом загре- 
бачком, те је тијем нзазвала немпре 
због грбова. Захтијева се да се пре- 
устроје хрватско-славеискп дијелови

средшпње владе у Будапегати, па п у 
највишој рачунској области, те да се 
свугдје намјесте хрватскн пзвјестиоце. 
Пребацује се угарском мшшстру пра- 
вде да нпје врпјеђао границе између 
заједппчкпјех п самоуправиијех хрват- 
скпјех закона. Иште се да чпновппци 
жељезпица морају зватп хрватски и 
да се у Хрватској пе смију употре- 
бл>авати другп грбови оспм са хрват- 
скпјем иатиисима. Кара се пештапска 
влада што ппје пазпла закоп који 
одређује хрватски језик за средпшњу 
управу U за домобравство. Захтвјева 
се да се хрватска боље заступи у го- 
сподском дому у Пегатп, да се општп- 
не у Хрватској негоне на утјернваље 
порезе, да се више потроши на гра- 
ђеше жељезница у троједној краљеви- 
нп, да се укппе досадашња полптика 
саобраћаја и саобраКајиијех цијева 
која је штетпа по Хрватску п т. д. 
Жалв се што се све чпнп само за 
Сељску Ријеку а остале хрватске луке 
сасвијем се заиуштају. Иште се да се 
поможе развитку града Осијека умио- 
жеље жељсзпичке мреже.

Маџарске новние изјавхују се пај- 
вшие воволлто о тој хрватској иоруци. 
„Нестер Лојди хвали слог поруке и 
вјеишшу пнсца јој, Мишкатовића." 
„Уопште узевшп“, вели, „и са врло 
мало пзузетака, у тој поруди изречене 
жеље хрватског одбора таке су, да се 
о љпма може разговарати, — осим ако 
хрватскп одбор не мисли да п маџар- 
ски одбор м о р а  у с в е м у  тако исто 
мислити.ц Даље вели да ће бап хр- 
ватски павијек морати слушатп маџар- 
ског мшшстра-пресједника, да хрват- 
скп закоии у међународинјем стварима, 
због дуализма, пе могу важнтп и т. д. —

Тисии лпст „Немзет“ пе призпаје 
поврпједа па које се хрватска порука 
тужи, пе призпаје да се закоп мора 
вршитп. — „П. Наилои нзјавл>ује, да 
се пе може примитп што иорука иште 
за Хрватску као „полптпчки парод“ ; 
жслп да расправа о томе излијсчи Хр- 
вате од великохрватства. — „Пешти 
Хирлап" вели, баш кад бп тужбе на 
иовреде пагодбе све биле основапе, то 
још пе објатљује довол>но велику мрж- 
њу па Маџаре у Хрватској ; те тако 
није јамачио да бп се та мржња ута- 
ложила, п ако бц Маџарп врнмвлц све 
предлоге хрватске иоруке.

Царевипско вијеће у Бечу саста- 
је се свакп дап два вута у сједнице, 
само да би могло до ускрса трсптп u 
закон о „лапдстурну", што ће по свој 
прилицп п учпљетп.

Из 0  р а в п д е, велпке радпони- 
це аустро-угарске државпе жељезепце, 
стпгао је у прошлу суботу врло кру- 
пап глас. Јавља се да су се радепиди 
добунплп, да су обуставпли рад и за- 
палили радионнде и остале зграде. Ако 
се тај глас обпстшш, постао бп раде- 
пичкп вокрет, који је толико мука за- 
дао државној управи у Француској, 
Белгијц п Велшсој Бритаипјп, од јев- 
ронског, па н свјетског зпачаја, јер и

v Америцп се буне радзпндп. Као да 
је тај огромни иокрет пропзашао из 
оишхег договора д отиора радоника.

Велика Британија.
Давдо очекпвади вегики, исторпј- 

ски догађај догодпо со у претпрошли 
четвртак, 27 марта (8 априла) у пн- 
глеском парламенту. Старјешпна ин- 
глеске владе, стари Б. Е. Гледстон, 
разложио је у дугачкој бесједп од 
пупа три сахата, коме сјајну духови- 
тост, логпку и речптост зазордо прп- 
зпају п највећи противнаци, свој лред- 
лог за уређеље Ирлапдије. Тај закон- 
ски предлог (till) дијели се на два 
главиа дпјела; једаи лоставља о д и-  
ј е љ е н у с к у и ш т и н у ,  п а р л а -  
м е п а т, з а И р л а н д и ј у ,  по само 
за ирске послове, („in Irish, not in Era- 
perial, affairsw као што рече говорник,) 
а другп се бави о уређељу између 
власппка земаља н раденшса, се.вака. 
Кад бп смо хтјели донијети сву бе- 
сједу, ма само у изводу, не би била 
довол>аа два броја пашега листа. Силна 
снага тога Феноменалнога говора тако 
је запијела и противппке, да први те 
устадс да га побпја није могао а да 
не призпа да је Гледстоиова бесједа 
„пеупоредпв дримјер говорпиштва (un- 
paralled piece of oratory).“ To бјеше 
једаи од најжешћијех иротивиика иред- 
лога, пуковпик Уерипг. Само ћемо, у 
кратко, споменути. да је Гледстон на- 
помепуо да је Ирландија већ пмала 
свој парламепат пет-шест вјекова u да 
га је имала и прошлога вијека, па да 
то ппје сметало Великој Британији, да 
јој се сила узвиси до вршка, да јој 
морнарпда освојп сва мора, да јој 
пропзводп обухвате сав свијет. Позвао 
се па примјере Сведије и Норвегије 
и Аустро-Угарске, од којијех ни једиа 
иије ослабпла подјелом на двије скуп- 
штппе. И пасеобине су ппглеске про- 
цвјетале од кад имају своје закоподавпе 
скупштине.

У Инглеској, разумпје се, пего- 
вори се ни о чему, до о Гледстоповој 
бесједи, а одјекпула је у евем оста- 
лом свпјету, a оста he јој петоријскп 
зпачај, ма како парламепат ријешио.

Из новина.
Бпоградска „УставнЈети иод иа- 

словом : „то псто само мало другчпјеи, 
допосп ово :

„Овакав иаслов употребљавао је иок. 
Вук кад је прештампавао ј о д н у  и с т у  
пј  е с м у  у разним варјацијама. Садржина 
јо једна иста, само су no гдјо што ријочи 
измијењене.

Тај наслов паде нам на ум, кад ви- 
дијесмо састав повога кабииета под с т а- 
р и м предсјсдником — Гарашанпном. Ри 
јечи у њеколико пове али садржина стара. 
Ми дакле, и кад бд смо могли у садашњим 
приликама штампо да кажемо што, не би 
смо имали шта п о в о  да кажемо о новом 
кабинету. Зашшљивије be бити да бацнмо 
поглед на~историју њоговога постанка.

Зна се да криза Tpaje јор од мјеееца 
мовембра. Наши државии људи, консулто- 
вани на наЈвишем мјеету, давали су ра̂  
зличне савјете. Нозпато нам је, дане” 
прваци народно-либералне странке нзраУ 
зпли се у томо смислу, да г. Гнрашашш 
са својим друговнма, троба да остапо на 
своме мјесту, докле се догађаји пе доведу 
до закључоња, а кад то буде, опда треба 
влада Гарашашшова да изиђе пред своју 
скупштину и ту да расправн сва питааа 
која би со могла покренути о њеној д0ја! 
кошњој политици и унравп, а кад се та 
сосија скуиштиисна свриш, опда да ј е  г. 
Г а р а ш а п и н  д у ж а н  и зомл, и и 
п р и ј е с т о л у  д а  се  од н о с л о в а  
у д а љ U. Као што јо позпато г. Гарашаниц 
са својим друштвом остао је па управи 
земаљској до закључења мпра, а незнамо 
из којих узрока, прод своју скупштину 
нијо хтијо ићи, но је 19. ов. м. подвио 
оставку, коју је Њ. Величаиство изјавило 
да прима. Истога дана позвало је Е>. 
Величаиство г. Ристића к себи и иопудило 
му мисију да састапи иов кабипот. Г, рц. 
стпћ иослпје довољног објашшеља, иримијо 
ово мисије. Сјутра дан 21. ов. м. био јо 
Формвран дио кабинет, само со још чекало 
да кандидат за војног мшшстра дођо из 
унутрашњости.

У суботу пријо нодно 22 о. м. иред- 
ставио г. Ристић краљу своје другово 
међу којима би он имао заузети мјесто 
предсјодника u управу спољашљих послова 
г. Рад. Милојковић управу упутрашљпх 
послова, г. А. Васпл>евић, имао би узети 
у својо руке просвјету и црквепе послове, 
г. Ст. Бошковић народну прпвреду, r. В. 
Јовановић Финанције, г. пуковник Мишко- 
вић војне иослове, г. Ј. Авакумовпћ правду, 
и г. Д. Стојановић, грађевиие. За тим се 
ушло у објашљавање једиио тачко која је 
дотле остала бпла пеобјашњења а нанмо 
објашњавањо војног буџета. Том пралаком 
показала се разлака у схватању натања, 
то је усљед те носугласицс г. Ристић 
молио Њ. Величанство, да га разрцјеши 
од задатка који му јо наложило, да обра- 
зујо пов кабинет.

Докле со либерални кабипет Формп- 
рао, одзив со ноказао и у пријеетолнвцц 
и у  земљи жнв и симпатичан у свима кру- 
говима, изузимајући можда круг нријатеља 
г. Гарашашшовах. Но њихово со нераспо- 
ложељо брзо иретворпло у радост, јер је 
сјутра дан 23 ов. м., г. Гаршанип саставио 
пов кабинет, о комо као што смо већ 
рекла, немамо иишта новога да кажемо. Г. 
Гаршанин нам је иознат п као м и н и с т а р  
у н у т р а ш њ а х п о с л о в а  и то као 
миниетар по баш с р е ћ н о  ру к е ,  а знамо 
како и с каквом је срећом г. Мијатовпћ 
нагло Фанапције руководио и у какво их 
је стање довоо. To су два главпа мшш- 
старства у овомо моменту, а мнпистарство 
војно важио јо за сада највишо нрема 
] ј лисњу интања о војном буџету. Нема 
викакве сумњо да јо мииистарство спољ- 
нпх послова у садашњим прилпкама од 
великога значења, али судећи, по изабра- 
liOM лицу, морамо закључити, као да се 
хоћо спољашља пнтања да иоставо тек на 
други род.

Кад дакле, према саставу кабипета, 
ми имамо ирод собом „то исто само мало 
другчијеД онда ће и кашо држаље ирема 
новоме кабинету бити таво исто с а м о 
н и м а д о д р у г ч и ј е.“

ЕКОНОМСКИ ОДНОШАЈИ ПОЈБА- 
КА У  ПОЗНАЊУ.

У пол.ском лпсту „Газета. Нар.“ 
палази се доиис из Нозиаља, у којеи 
се догшсу припопнједа о ирогаљаљу

нашпјем селима. пз ћото чути, како у 
јутру мушки нарођује, да пм се живљо 
изноеи каФа, иа да иду иа работу. Па ево 
и чај као да оће, да се одомаћи код нае. 
Већ многн не ппју га као лијек од назебе, 1 
него од физиолошко иотребо.

Он се још ннје толико увукао у name 
вароши и села, али народ већ зна за н. п 
често му спомињо име, тражећп га у боле- 
ети. Шта има тако чудотворно у овијем 
биљкама, те у мало времепа освојише цио 
свијет ? Мора бити да има пешто ; зато 
note бити е roper, ако ирозборимо коју о 
н»има.

КаФа (кава) (Caffea arabica) је посит- 
није, увнЈвк зелено дрво са раширепијем 
граиама. Лишће је јајасто дугуљасто, уга- 
сито-зезепо. Цнјста 8 мјессци, а цвијет 
јој јо бијел и миришл>ав. Род је округао, 
мрко црвен, као трешња, у бобпци се на- 
лази 2 чврста сјемена, с једпе стране 
спљоштена, а с друге испувчена. Ночем 
цвјета за дуже времена непрекидно, род 
бнва разлнчите зрелоети, те у неким мје- 
стима куне род по 3 пута.

Скунхене бобпдв суше на особнтијем 
справамл, па се мечина нослпје, с њих 
згулн вал.цома у парочнтпјем млнновпма па 
иоштп се очисти, сипље се у вреће и ра- 

[ зноен ио цијелом евијету.
Огаџбвча је каФе \рапска и Абеон- 

нија ipTiijiunja). али ее данае кудтивише

у већнпи јевропскијех пологшја, које св 
палазе у жарком појасу, међу осталијем и 
у Источној u западној Ииђијп. У трговшш 
се рааликују овв главиије врсто : м о к a 
(леваптска пајбоља врста, из Арапске са 
зеленкаотпјсм зрпдима; ј а в а  са великпјем 
жутијем зрицима ; Мартинвка са сптннјем 
зеленкастијем зрдцима ; суринамска с нај- 
већпјем зрпнма ; бурбонска са отворено- 
жутијем, io tobo  бијелпјем зрнима. Ова 
посљедља врста је најгрђа.

У нас је још позната американска ка- 
Фа Рио.  Каопиће, најдрије се почела упо- 
требл.авати у Арапској. Њсмачки доктор 
Леонгард РауволФ уиознао је Европу са 
каФом 1573 године у оиису свог путовања. 
У почетку XVII стољећа најпрнје је доне- 
шена у Италију, затнм у Француску п 
Инглешку, а при крају тога стољећа у 
у Њемачку. Рачунају, да се свегл преко 
годиде нотропш каФе на дијелој земљи 
преко 5 милиопа центи.

У западној Европи у новије доба као 
сурогат каФе у велико употребљавају мно- 
ге патерије, као па пр. цнкорију, пржеди 
јечам, упржено кпрцјење урквиде, цвекле 
и т. д. Те.ч на Истоку се join може доби- 
ти ирава na®a, ио каФаиама јевропскнјсм 
нарочито мањијем, посјетиоце часте гор- 
љијем сурогатима ; добро још ако је поми- 
јешано радд мприеа пешто мало праве 
каФе.

К и т а ј с к п  Ча ј  (Thea cbinensis) 
веома је гранат џбун и можо да нарасте 
20 до 30 стопа у висину, а кад со култн- 
више, кад се пресађује, ие будо већи од 
4 до 8 стопа. Као и ка®а чајио јо дрво 
увијек зелено. Лишће је на краткијеи по- 
тељкама, дугуљасго јајасто, нароцкано 
глатпо в отвороно боје. Цвп)ет му је бијол, 
мирашљав и пзбија из лиснијех пазуха.

У цвијету има миого прашника и по 
једаи тучак. Расто дивљи  само у Китају 
и Аеаму. Од 4 стољећа по р. Хр. култи- 
више се у Китају, Јапапу и Кореји; a 
одовуд је иренешсп па острво Цејлон и 
Јаву, и иродјсло иснод Хималаја, на прод. 
горје Добре Нзде, у Африци, па шта ви_ 
ше почели еу га садити и Америци, па п 
у Русији на Кавказу у иосдедље вријсмо 
чиљснн су покушајп, да се чај култивише. 
Уопште чај добро нанредује еамо у ире- 
дјелима брдскијем, који су отворени према 
југу, али да не буде виеина изнад мора 
преко 1200 метара, а средља годшнња 
темнература да је 14—20° Ц. Најбоље ра 
сте, кад иослије жестокијех киша наједан- 
пут нригрије. Волн маепу земљу, и да се 
често залијева.

Обично у марту мјесецу сије се сје- 
мс ; на кад бпљка норасте једпо 3—4 иал- 
ца, раеађују је у правилпнјем родовимапо 
1VS до 2 лакта раздалеко. Послије јодпе 
годнне поткину врх главпог дебла, да не

расто много у внсииу, кдо што то чинп у 
дивд>ем стану, него да со ширп, те тако да 
будо што више граиа и лишћа.

Лишће со бере одмах првијох дапа 
Апрнла, док се још није потпуно развило 
ainuliO. Обично тек послијв три годино 
живота, са дрвца почишу брати дишће и 
no престају, док му не будо 10 година, кад 
се оио посијечо до само земл:е, на онда 
ударо нове мдадцце нз коријена. Са ста- 
ријег џбуна чајпо лпшће није дсбро. Чај со 
бсро ирије огранка сунца. Иајвишс се цијсно 
иуиољци и листићи, којп се јошнијесу пот- 
нупо разви.ш, јер они садрже највише ми- 
ришљавијех материја. Овај чај погрјешно 
зову ц в ј е т н и  ваљда с тога, шхо иолу- 
развјени пупољци цокривени су сребрио* 
ејајиијсм длачицама и на први поглед на- 
лик су иа цвијет. Ове врсте чај мало се 
допоеи у Јевропу, јер пе може се дуго 
чувати, него изгубп све, гато у љему вад>а. 
Њсга употребл.ава)у имућнији Кинези.

Други пут сс бере чај у Мају ; ово 
е права берба, која даје највишу коли- 

чину и најљешисг чаја. Тад се бере пот> 
пуно зрело лишће, које има мање сока, 
више влакпине. Обичпо се пази, да јо во- 
дро и већа врућина, кад се бере чај. 
Грећи иут се бере у Јунију, а четврти у 
\вгусту. Овај је чај лошији.

Фрешко лишће чајно још неваља за 
употребу, пити има мириса, ни укуса ; ово



пољскога жпвд>а у Познању. Из тога 
дописа ирпоићујемо пеколпко важнијих 
Факата.

Рат против Пољака пе водп се 
само ва пол>у иолптичком и кплтур- 
ном, всК и ва пародпо-екопомском. 
Сељаци падају у невољу економску, a 
услијед тога их Нијемци својим пео- 
правдано високпм зајмовнма унпштују, 
по мало морају оставитп земљиште, 
ца које се насел-ује Нојемац. 43 по- 
стотка цијелога посједа припада плем- 
ству, а вшпе него пола иалазп се већ 
у рукама љемачкнм. Године 1848 др- 
жади су|*Пољаци 3,892.000 јутара 
зем.ве, а Нијемци 2,420.000 јутара 
зсмље, до год. 1878 тај се *је одпо- 
шај промијевио, те Ннјемци имаду, 
3,398.000 јутара земље, а Иољаци са- 
мо 2,758.000 јутара. У сељачким ру- 
кама је 46 п по ио сто посједа. У 
колико племство иољско даје лако и 
дугом узиматн из рука својих посједа, 
у толпко се сељак дуље па ших држи. 
Прије 50 годипа ннје госнодар ни 
зпао пи чуо о хииотскариом дугу, a 
дапас тај дуг пзпаша двије трећине 
цијсле врпјсдпости посједа, a у ве- 
којвм предјелпма, као у котару чар- 
циковском дуг јс једпак вриједно- 
сти зем.ге. Главним је узроком то- 
га пропадаша номаљкање [капита- 
ла за обрађиваље. Иољски ековом 
пе може за обрађивање свога иосједа 
смоћи потребпу главвицу, те имадс 
слаб прпход, јср ие обрађује добро, 
кад пема иоваца. Xohe ли господар, 
да иодпгне господарство, учини дуг, 
па ако ппак нпје подпгао госиодар- 
ство, расте дуг од годипе до годЕпе.

Посјед се раздијели на дијелове 
па се прода или па дијелове плп un- 
jean, а купује га само Нијемац. Сада 
he сс уз помоћ владе то’-још у већој 
уј,ет}и извађати.

Тијем се је одпошајима врло у- 
мпожпло пропадаље народа, те је све 
већи број исељеника у Америку, Бра- 
зилпју, п у Лустралију. А пошто тре- 
ба за тако далек пут иоваца може се 
иселлтватп само опај, која нешто има- 
де. Сваке гвдипе коицем зиме, а ио- 
четком про.гећа крећу цијсле чете но- 
знаљскпх Пољака па заиад у љемачке 
крајеве па тежачкп посао. У Коцлави 
су једнога даиа отишле 1162 дјевојкс 
у ту сврху из својих родипх кућа. 
Kpehy п одлазе у Саску, заиадпу Пру- 
ску, Мекленбург, Вествалску и Елсас. 
гдје свагдје обавхају пајиростије те- 
жачке послове. Прије зиме враћају се 
кућама са малом прнштеђевом заслуж- 
бом. Премда многи остају у туђшш, 
те еу од својих кућишта за увијек из- 
губљеии.

Доннспик ирепоручује, да би ио.т>- 
екп властелипи, којн се имају борити 
против насилпе гермаппзације, моралн 
обратитп сву пажњу пољском еехаку у 
Познашу и бравити га, колико је још 
могуће од коиачне проиаети.

* *
Положај у И т а л п ј и бива свакп

дап непзвјестппјп. Задн>а комбинација, 
која се је била проппјела, да he Н п- 
д о т е р а, гроф Р о б п л а п т и Б ч- 
ј а н к е р п позвави бити, да састав!е 
повп кабипет, показала се је пееход- 
ном те сада као извјесно јавља само 
jo , да ће к о м о р а б и т п р а с п у- 
ш т е н а, остало све је, како нз Pima 
јављају, пусто нагађање, које за сад 
барем нема пикаквога стварнога теме- 
ља. Кабпнетска криза још је акугаа 
II сваким часом бпва све акутнпјом, 
по о љезипом ријешељу још пе пред- 
лежи вцкаков позитнвнп начнп.

Д 0 1I J I  с  и .
(М.) РИЈЕКА, 29. Марта 1886. — 

28 о. м. десих се на Ријеци те опа- 
зим у варош ноко нретање живље него 
што со овдјо обично виђа. Кретањо је би- 
ло тихо. Међу окуиљенпма нијо си могао 
опазити да со ко насмчјо. — Ђаци мјес- 
но основне школо стављају се у род, к 
љима со придружују свештснчцч у одеж 
дама!

На питаље шта ово зпачи, добијјем 
одговор ; очекчва со тијело пок. црмничког 
командира Петра Станковића, који је јуче 
премпнуо на Детиљу, а даиас пма бити 
спроведен преко ријекс за Црмницу.

Пријо осам сати мртвачка кола са 
скрињом примакошо со Ријеци. Пок. ко- 
мапдијера нраћаше г. вој. Пламснац, ујак 
покојнчков, сиа покојног и друга родбиаа и 
пријатсљи.

Свештоници са ђацима основне пгко- 
ло чекаху иратљу на крају вароши. Кад 
иратља стижо код н>и онн се ставо на челу 
пратње, прод мртвачким колпма и почву 
ијовати: „свјати боже“, тако иођу напријед 
к варошп.

При уласку вароши бјешо окупљо- 
но мноштво чиновника и народа, а пред 
љима Њ. С. Кшаз Нашљодник. Он бијаше 
у потпупој иарадној Форми. Кад кола прођо* 
шо испрод њега, он со лридружи пратњи и 
стадо управ иза мртвачкијех кола.

Тако пратња постајући сво ввша, 
продужп со кретати преко главне пјаце и 
упути се како ћо проћи пспред зимљег 
двора Њег. Височанство. Прод двордем 
бјешо уиарађепа јодначета војника којаје 
покојнику одала прописану војннчку почаст. 
Њ. В. Господар бјешо пред двором и 
даде зпак да со мртвачка кола уставо, 
онда јо Њ В. прнстуиило колима и цели- 
вао крет — за тијем јо ел>едило оиЈело a 
пошто со ово сврши Њ. В. заповијоди 
перјаницима даузму сандук на руко то да 
га посо до нриетана, гдје се имао укрцати 
на кљажевски вапор, којо јо Њсг. Височ. 
бдаговолио ставнти па расположењо 
до Вира. Од књажсвског двора па до ири- 
стана Њ. Височанство Господар нзволио 
је ићи заједно са Нашљедником уираво 
иза сандука. — Њ. В. стало јо ва пристану 
заједно са Нашљедником и миогобројним 
чиновпиштвом и пародом сво док со тије- 
ло пок. са нратљом смјеетило па вапору 
и лађама и док со ваиор крепуо и одмакао, 
да со скрпје од ногледа.

Овакво саучсшћо и почасти која јо 
Њ. В- благовољело указати према покој- 
ном ком. Станковнћу, јасни су доказ ко- 
лико јо Господар љубио и цијвпио заслу- 
го свога врлог оФицера.

Оваквијем саучешћем и почастима 
према нокојпику Њ. В. ублажпо је тугу 
уцвијељено породице Станковића.

Дај божо да Кшаз Господар дуго 
живи срећап н задовол.ан а нок. ком.

со обадвојо добила од иачина справљсља 
чајвог лишћа.

Разлпкујемо црни и зелени чај. Да 
се справи црнп чај, узмо со фрешко ли- 
шћо н разастро со по љесама од бамбук- 
трстиао и то тапкијем сло-ем и тако се 
остави од вечора до јутра. У томо лишћо 
мало увохио и изиијоии боју. У јутру га 
вреврћу и лагаио изажпмљу, да нока количи- 
на сока из н>ог изађо. Послијо тога скуио 
сво у гомилицо и тако стоји мало више 
од једпог сахага. Сад со још већма измп- 
јеаи боја лишћа, малко се угрије, п наста- 
јо као ноко врсњо, усљед кога се и мијо- 
п>а боја и добија со мирис. За тим лишћо 
се на особитијем столовима савија рукама.

Нарочптн надз0])ници назо, да со 
сваки лпсг савија засобно, a но ио пско- 
лико их зајодио. Пошто со ово сврши, 
тако caujeuo лишћо со баци на проле 
гвоздено таво и па шима се иржи једпо 6 
мпнута, непрсквдпо мијошајући рукама, 
да со подјодиа!со загријава. Послије опот 
со изасииље па столово, то сс гшново са- 
вија. Пошто со ово сврши, изаспу тако 
савјоно лшпће ца нарочита сита и та.:о 
остаг,л>ају на слсбодпом воздуху јодпо три 
сахата но гдјо кад мијешајућн. Овако но- 
луосушено лишћо још јодаинут паро трч- 
четири минута и ионово савијају, па га 
°чда сасну у особите кошиће од бамоука, 
који су с објс отране отворони, па се

ставе па сита, која су начјсггтепа пзпад 
разгорјелог угљевља једно 3 с високо. 
Овај пут со ча) гријо 5—6 минута, па со 
коначно још једоом савпја, 11ошто јс сва 
количина чаја на тај «ачин прерађсна 
оиет со сасно у кошићо пошљедши со 
пут суши око 2 сахата. ад јо воћ чај 
готов н може се нродава . u уиотрсбља- 
вати.

Ззлени чај друкчнје со сиравља.
За овајузимљс со најљепше, најмлађе 

и вајшсжнвјо лишће. Одмах иослијс бербе 
чишће се разастрс ио љссама и тако оста- 
не пајвише два сахатв, за тим изаспу на 
нарочито таво и иаро 4—5 минута, брпж- 
л.иво мијсшајући п лепезама одбијајући 
пару, која се диже од упаропог лишћа.

Послијо ово манииулацијо лишће со 
изасипље на столове, то се савнја рукама; 
ова со опсрација понекад повторава још 
једанчут или двапут; тад со сасио у ко- 
шиће и сушч ео на умјереној ватри, па- 
зећи да чо пригорч, то да ие поцрни. 
Ношто се чросушч један сахат, чај со 
счјо на различнвм рошетима и тако со 
добију разне врсте зелоног чаја. Свс врсте 
овог чаја тамно су зелспе боје, која ире- 
лази у плаветникасту или сиву.

Мчрчс чаја завпсч поглавито од мч- 
јепшња с iliim цвјетова иамспијс Оасавковс 
(Camellia Sasangua) и миришљавог Olea 
ragrausj оспм тога и унотребљавају и:

Станковићу да буде лака земља и вјечнп 
сиомен !

ДОМАћЕ ВИЈЕСТП.
ЦЕТШБЕ, 5. Аирпла.

( П о в р а т а к  В п с о ч а п с т в е -  
н е п о р о д п ц е с a Р и ј е к е п a 
Ц е т и њ е). У проитлу недјељу — 1 
апрала —  у 3 часа по иодне стигла 
су Њихова Височапства К п> а з ц 
К љ а г и љ а са цијелом Впсочапетве- 
ним породицом с Рнјеке па Цетаље. 
По пајл.епгаем прољетњсм времепу 
прихваћеда са бурнпм „жпвјели“ ва- 
рошапа који се искуиигае па улаеку ва- 
роши, Височапствепа породпца уљезе 
у варош окићену заставама п сагови- 
ма. Пред двором чекаху внсоки доето- 
јапствепици, са г. мптрополптом на 
челу, које је Нј. В. Господар благопз- 
волио је прпмати па подвореље.

— Данашљи рођен-дао Њ. С. 
Велпкога Војводе М и р к а, прослав- 
љен је као обпчпо сваке годппе. 
Нослнје св. летурђнје било је свечапо 
благодареље Богу, којп је мплостпво 
уздржао у здравл,у п папретку Њ. 
Свјетлост, а уз то и топла молптва 
да нам га Господ п у папрпјед сачу- 
ва, те да узмогпе развптп лпјепе дарове 
којпма гаје Провпђење обдарило. Нрп 
служби чпподјејствовао је впсокопрео- 
свештепп господип митрополпт Митро- 
4>ап уз помоћ мјеспог свештепства. Ио 
благодарељу, млади Кшаз благоволио 
је примати честптке високијех досто- 
јанствепика.

— Господип Е. Г р п п, пнглески 
отправппк послова прн црпогорској 
влади, отишао је ове педјеље ва крат- 
кп отпуст у отаџбпиу.

— Од П а в л а А п о ј о п о в п - 
ha Р о в и н с к о г а  стнгло је пнсмо 
ове педјеље једпом љегову прп)атељу. 
Наш врпједпи г. Р о в н н с к и здраво 
је и ноздравља с в е  своје пријатеље 
у Црпој Горп, — а. то сво пека дозпа 
с в а к и љегов нрпјатељ, овпјем пачп- 
ном, прско новина. Другчије се пе мо- 
же ни испоручптп љегов поздрав, т. ј. 
свакоме па ио се, јер онда бп требало 
обиграти сву Црну Гору и казати го- 
тово свакоме Црпогорцу: поздравља 
те II а в л е п з Р у с и ј е. — Ми смо 
увјерепи да ћемо угоднти свијем ље- 
говијем многобројпијем прпјатељпма, 
ако овдје, у пме свијех и ми њему 
иошљемо братско, пскрено отпоздравље!

У рускпм кшижевним листовпма 
налазимо о љему ове внјести : „петро- 
градска Академија" иаука штамва дјело 
П. A Р о в п п с к о г а „Материјали 
за псторију Црне Горе“, Књнга he 
бпти оштамиапа на по се и удешепа 
за ширу публпку. Како се у Русији 
прихваћа то дјело, свједок је то што 
иоменута академија издаје дјело о 
с в о м е т р о hi к у, a то се пе догађа 
често.

Даље дознајемо да је г. Ровппскп 
држао већ неколико јавипх предавања

Jasminnm paniculatnm, gardenia tlorida a 
т. д. По мјесту, оплен jo чај, и no разли- 
читом напипу справљата, разликујсмо 
много врста чаја различпс цчјено од 50 
кр. иа до 30 Фор. за Фунат. Највише се 
употребљава црии чај цијене око 3 <гор. 
фуиат у најотмјенијим кућама.

У Јовропу су најприје допијолн чај 
Холандцч у XVII стољсћу, п премда су га 
сиомчшали и прчјо љекп сиисател,н. У 
Русију је чај донешеи иајпрпје 1638 го- 
дчне као дзр цару Михаилу Теодоровичу. 
Какојо у Јеврочу мало још долазио чај и 
додније, види со отуд, штојс Оет-Инднјско 
друштво ниглеско чослало као дар краљу 
Карлу II., само два Фуита чаја. Некако 
у псто вријеме Фунат је чаја коштао у 
Ин леској око сто Фор.

Данас се извози чаја чз мјеста, гдјо 
оп родч, ирско 4 мплиона центи, а свега 
га се троши годишше па земљи преко 7l/g 
милиона центч. У саму се Русију годчшње 
допосп вчше од 65 милиона чуната.

Сразмјерчо највише со троши чаја у 
Инглеској, па у Сјеверо-Амерш:. ејод. 
државама, у ХолапдчЈИ, па у Руснји. Држе 
да је мпого бол»ч чај, који се доносч из 
Кчтаја сухијем иреко Сибирије. У ошпте 
чај врло лако i звЈОтрп, пли примн мирчс 
од страчијех дјела. (Свршићо сс.)

Ј. Л>.

о Ц р п о ј Г о р и. Предапап.а су 
била у иросторијама Петроградеког 
геограФског н етиограФског Друштва 
коме је предсједник Велпкп Књаз 
Константин. Слпчпо предаваље биће 
сјутра (6 апрпда) у вслпкој дворашг 
„Славеп. Влаготворптелпог Обшчества.“
— Живио иаш г. Павле !

(И з б о л н и ц е). У току прошле 
содмпце извршеие су у цотињском ииш- 
таљу ељедујуће вишо операцчјо : ,

Јано Стојова, 30 год., из Љсшкопоља
— откинута са лијеве сисе велика гука
(Фибросаркома), која јо за пет година уз_ 
расла до близу кила тежипом. Ђорђу Во- .
линском, 32 год., из Орида (жчвч као 
цекар у Скадру) ексартикулисан средшн .
прст кз лчјсво шакс усљод омртвлеша 
костију првобчтпог панариција. Јеремчјч 
Милићсвој, 17 год., из Гусиља удаљена 
петна кост због Фупгозиог запалења. Божу 
Паувопу, 22 год., пз Фундинв оперчсапа 
катаракта. Овомо субјекту изпађснч су
ту скоро велики полшш из оба уха. Сли- 
јои и наглух из раног дјетињства, дово- >
ден јо уполуидпотском стаЈву у болпицу, 
гдје Јо већ почео да јасније прима спољ- >,
пе упечатко. Ђуру Јовову, 35 год., са 
Сеоца из Ирмнице, којч болујо всћ шест 
годипа, учињеп широка разрез у шестом 
међуробарном прострапству под лијеком 
сисом. Извађоно му јо четирч литре гпоја.
Како му јо велчка колччпна житкости по- 
макла срцо из лијсво половппе коша у дес- 
пу то куца иод десном сисом, тако јо о- 
стало и еад поелчјо опорацпје због 
застарјолости.

Свн овч болеснчцп налазе со у путу 
оздрављања.

Р A 3 Ј1аИ Ч II 0  С Т И.
( Ц п г а  н и.) Има већ ноколико вијо- 

кова, како со људч историчари труде да 
проуче псторију, иоријекло, прошлост и 
друштвепи живот диганског народа, који 
со палази готово свуда по староме свије- 
ту и који со у цознијо врчјемо населчо и 
по Сјеверпој Америцч. И порсд свсга тру- 
да остала је још доста тамна псторпја тог

До скоЈ>а со нијозпало готово пишта 
више, осим т о : да су со Дигакд 1417 го- 
дипе исолили из Угарско па прешли у Чо- 
ску и сјевсриу Њемачку чак до балтичко- 
га и сјевернога мора. Годппе 1418 дошли 
су у Мајсен, Саксопију, Хесеиску, ча Рај- 
1ш и у Швајцарску. Гндипе 1422 прошли 
су у Рим и у ИталиЈу. Годипо 1419дош;ш 
су, првп пут у Провапсу, а видјели су со 
први пут у Паризу 1427 год. Тамо еу ка- 
залп да cy' onn „мисчрски људи“.

У иозАијо вријемс дозиало со тачпчм 
упоредпим, филолошким п антрочолошким 
проучавањем, а нарочито научшш иашти- 
вашем облика у циганских добања, да су 
Цчгаич, у колчко је шихов сој још сачу- 
вап, поријеклом из Индијо, ч то од онога 
истога племоиа од којега су н Авгапцп.

Готово ни у јевиој земљи па свијету 
псма данас правих, овијаних Цигана, пого 
су се мало ио мало измијешали и укрсти- 
ли свој сој с оним народчма с којчма су 
живјели. Шта вчшо могло би со рсћч, да 
су Цигани у неку руку најбољч баромс- 
тар друштвспога жчвота у Јевропи, iiobcr- 
1пи од балканскога полуострва па сво до 
иа врх Шкотске. Што јо год слободнија ч 
цивилизоваиија држава, у којој Цигани жк- 
вс, то су они свс више изгубили тпн својо 
пародпе фпзпопомијо, своје ношње, својих 
чергашких цавика и обпчаја, па су се при. 
лагодили обичнчм домаћнм скитачима то- 
лико, да со једвамогу разликовати одњпх. 
Тако прчлагођавањо циганскога парода 
вчди сс у Иаглеској, Виртембершкој, Ба- 
деиској и т. д. Међу тим пошашпч даљо 
иа чсток и југ, оиазићо сс све оштријо 
карактсрие црто циганскога соја, готово 
оваке исте као што бчјаху кад јс то пло- 
ме прегпло први нут у Јоврочу. Видећс со 
иа Цшапима онај задмвљали романтичпи 
изглед, скитачха чавчка, безбрижна лије* 
пост и разуздапост, живот од даиас до 
ејутра.

У свакој земљи прчмчли еу Цигани 
у свој јсзип тного ријечи туђих анајвише 
очих ријечч којима со обччио служе чро- 
сјацч, скитнчцо ч лоповн. Ho ч ако јо ци- 
гаиски јсзчк тако измијешан, оист сс у 
њему опажа прави нрвашњи језик, који 
наличи па корпјено разичх наЈ)одних на- 
рјечија што се говоре но сјеверним краје- 
вима Предње Индије. Кад сс Циганину 
проччта гатогод из библије, преведено на 
авганеки језик, он ћо то са свим добро 
разумјети. Осим тога у цигапскоме јсзику 
има миого ријочи, мало изочачочих, алч се 
ио зиачсњу ч изговору иознају да су из 
санскритскога, пракритскога ч других пра* 
старих пнднјских језика.

И тако со у иовчје вријеме потврди- 
ло, да су Цигапп иоријеклом од једпог ин- 
дијског илсмеаа, које је у оно д<>'а кадје 
Тумур или Тамерлан упао у Иидију то 
отсо Делхч 1399 годчпс, иггјерано чз сво 
га зпвччаја п ј)астјграпо па свс сараие, па 
јс иокч дпо тчх цзп.ачпка прсшао чајнрп-



ј>' v Турску п одатло сс крепуо чак и иа 
далекн запад. Оно мишљењо елдже се до- 
ста тачно и с ирвим појављивашем Цига- 
на у Јевропи. 11 на пошљетку ово се ми- 
шл>еи>е потврђује join н тиме, што су Ци- 
гапи веоаа налик на данашљо Афганце, 
који су сс у доба Тамсрланово населзли 
no тлдашшсм цигапском завпчају.

Данас има у Јевроии Цигана преко 
цо милијуна. Иајмање их има у Францу- 
ској, јер их тамо пије никад било много. 
У Шнанијн живи око 50.000 Цигана. Ин- 
глез Џорџ Бору оиисао је њихов живот и 
обичајо. У Њемачкој, Шведској, Данској, 
Холапдијн, Итадији н Швајдарекој почело 
јо у нпзиијо вријеме нестајати Цигапа. У 
нским државама, на пр. Виртембершкој 
приморапи су да сс сталао настано п а јед- 
ном мјесту и да ее вишо но скитају. У 
Шкотској и Ирској има око 18.000 Цигана. 
Оии међутим најволе југо-псточну Јсвро- 
пу. Иајрадијв жпво у Угарској, Ердсљу, 
1'умупијп, Славонпјн. но цијелом балкан- 
ском иолуострву и ио руским иокрајинама 
око Оалтипкога мора. У пустријској царо- 
виии живи око 100.000 Дпгапа. У Румуни- 
ји lix има близу 200.000. Толико ho бнти 
и у Турској.

Угарско и 1)умуљске степо п пустаре 
— то је ирави рај Диганину. Тамо on по 
вољи изријо својо земуницо илп разапне 
чсрге. Тамо сади бијслиицрни лук, кром- 
иире, кукуруз н т. д. Чува својо свиње и 
тумара пишс безиослен иего у иослу, час 
иијо а час спава, једиако нуши, кашто 
свира и lii'pa, н цроведо дан махом без 
бриге.

Међу румуљским Диганима може се 
паћи u доста врло дијених тииова и углв- 
да еликарских, и у мугакињу и у женскиљу.

Исто тако живе Цигани безбрижно и 
у Турској. Турскв Цигани у Румолији и у 
Бугарској сачували су прави свој тии: 
дивљачан изглод, црне сјајне очи, опаљепо 
лице, дугу коврчасту косу, мршаа u витак 
стас и т. д. Тамо јо ласно љих разликова 
ти од осталога народа иа ирви иоглед. 
Турски Цигани ирсзриво гледо румуљско 
ц угарско Дпгапе, а још всћма презиру 
оио који су се негдје сталпо ластапили. 
Турски Цпгани но маро за сталап п ми- 
ран живот; оин воло да со сољакају и да 
скптају, боравсћп под продртим чергама и 
трисћн глад, жеђ п сваку оскудицу. У Бо* 
сни вма Дигана који за вријсме зимо живо 
у земуиицама ; а чим иастано прољсћо они 
иатоваро жеие п дјецу на кошо па се ски- 
тају ко вилајоту просећи, евпрајући *или 
кујући. У Цариграду има око 500 породи- 
ца цпгаиских сталпо насељених. Мушкарци 
су ковачи н евирачи, а младе дјевојко изу- 
чо lii'py на послије играју као чочеци по 
мехаиама и друшм јавнчммјостима. Често 
сс дешавало да но нека лијепа Циганчица 
из рода чочека одо у харем каквог хур- 
ског великаша или богаташа.

Има од прилике педесет година од 
како су со Цигапи почсли јако ширити 
по Сјевсрној Амерпци. Они тамо жвво 
спојнм чергашким животом, сељакају ео од 
мјоста до мјеста. Могу се впдјетн пошап 
од ријеко Rio Grande del Norte иа до је- 
зора Vinipega. Највишо их има у Текеасу, 
Охиу и no стсиама до Јеиноа.

I Цшогорско I 1ож)рство.
С в. II и к о л а, 17 марта. — Ово но- 

дјољо ималм смо тихо и сродље вјстрово 
од I. и 1У. каадрапта мирво морс и всдро 
нобо.

Дубочииа на yiuhe Бојане 4‘/2 нога 
мљстачких.

Д о ј о д р и ш е :
Траб. црн. „Тро Фратели“, тои. 15, 

кан. М. Омер, пз Обота празан.
Траб. црп. „Ханрлијо", тон. 20, кан. 

Мехмед Оемаи, из Обота крцат.
Траб. црп. „Буона Сорто“, топ. 21, 

кли. С. Укоја, из Обота крцат.
Траб. црп. „Шсхини Дерија^. тон. 

35, кап. Одо Бсг, пз Обота иразан.
Траб. црп. „Трс Фратслп“, топ. 15, 

каи. М. Омер, из Медове крдат.
Траб. црп. „Зејтупијо“, тон. 12, кап.

Мехмед Та ФИЛ, пз Мсдовс крцат.
Траб. Црп. „Хаирлпјо", топ. 1 8 , кап.

<1>. МуетаФ!г, из Медове крцат.
Траб. црн. пХаирлије“, хон. 2 0 , кап.

Б. Зониел. 113 Медовс крцат.
Траб. цри. „Буона Сорте“, тон. 1 9 ,

каи М. ХуCCIIII из Модове крцат.
Траб. тур. Г11 Хаирл1де“, тон. 1 5 ,

кап. X. Би.Iil.UI, U3 Обота празаи.
Траб. црн. гДуе Фратели", топ. 2 5 ,

lean. Illchep Мсхмод, из Обота грцат.
гГраб. npn. „Мурадијо“, тон. 41, кап.

' -дси МсхмОД, IlfI Оботл, К1!Ц:зт.
Траб. ЦјШ. Д1ус Awii4iiu хон. 24,

кап. Фаз.ш Гучи, ii.5 Обота празап.
Траб. црн. „ДЗ лции>отаи, тои,. 35, кап.

Оуле;јмап Капш. из Обота upпзан.
Траб. ЦЈШ. ,.Бахрије“, тои. 31, кап.

М. ГулгјмшI, Hit Обота праза ii.
Tp.irt. UfUI. ..Буоцл Сор’ге“, тон. 21,

кап. лејмли Укојн, из Медове иразан.

0  д ј с д р п ш с :
Траб. тур. „Адах Керим“, тон. 39, 

каи. Аелан ЈусуФ, за М.гетке крцат.
Траб. цри. „Тре Фрателгг, тон. 15, 

кап. М. Омер, за Модову иразаи.
Траб. црн. „Уда Верди“, тоа. 27, кап. 

Омер ЈусуФ, за Тријешће крцат.
Траб. црп. „Хаирлије", топ. 20, каи. 

Мехмед Осман, за Медову празан.
Траб. црп. „Буона Сорте“, тон. 21, 

каи. С. Укоја, за Модову празан.
Траб. дрн. „Шехшш Дсрија", тон. 25, 

кад. Одо Бсг, за Медову иразан.
Траб. црп. „Морскд Коњ“, тод. 25, 

кад. Мустаља Хасан, за Драч празан.
Траб. црн. „Тро Фрателп“, тон. 15, 

кад. М. Омср, за Обот крцат.
Траб. црн. „Зејтуиијеи, тон. 12, кап. 

М. ТаФдл, за Обот, крцат.
Траб. црц. „Хаирлије“, тод. 18, кад. 

Фазли Мустача, за Обот крцат.
Траб. црн. „Хаирлије“, тон. 20, кад. 

Брахим Зеидсд, за Обот крцат.
Траб. црн. „Буопа Сорто“, тод. 19, 

кап. М. Усеин, за Обот крдат.
Траб. тур. „Н. Хаирлвјо“, тон. 15, 

кан. Хаеан Билали, за Модову празав.
Траб. дрн. „Дуо Фратолп“, тон. 21, 

кан. Шећер Мехмед, за Тријешћо крцат.
Траб. црн. „Мурадије“, тон. 41, каи. 

Адом Мехмед, за Тријешће крдат.
Траб. црн. „Дуо Амичд“, тон. 24, 

кад. Фазли Гучи, за Мсдову, дразан.
Траб. црд „Дулци Њота“, тод. 35, кап. 

С. Каши, за Медову празан.
Траб. црн. „Бахријец, тон. 31, кад. 

М. Сулејман, за Уцпњ, дразан.
Траб. црп. „Буона Сортои, тои. 21, 

кап. С. Укоја, за Обот дразад.

У ц и IB, 23 марта. — Ово додјељо 
имали смо вјстрово од I. и IV. четвртца 
лагудшо д умјередо, водро дебо и мирдо 
море.

Д о ј е д р и ш е :
Траб. дрн. „Бахријо“, тон. 32, кад. С. 

Сулојмап, из Медово крцат.
Гал. тур. „Махубир Сухура, тод. G1, 

кап, Ђ. Хусеин, дз Модово празан.
Шкуна црн. „Аирлиец, топ. 62, кад. 

А. Браим, из Медово празаи.
Траб. црн. „Душа Моја“, тон. 24, кал. 

Б. Лапи, из Драча празан.
Траб. тур. „Хаирлијец, тон. 11, кад. 

Ј. Али, из Св. Николе крцат.
Барка итал. „Роза д’ Аморо“, тон. 11, 

кад. ГБ. Кампорсале, из Бари крцат.
Барка итал. гФоиичеа, тол. 9, кад. 

Вдчилд, из Рдсиа крцат.
Шкуиа дрп. „Вела Скутарипа“, топ. 

148, каи. М. Вег, из Мсдово празап.
Врпгантин цри. „Буона Сортои, тон. 

125, кап. С. Вели Ага, дз Медовс, дразан.
О д ј е д р и ш е :

Гал. тур. „Махубир Сухур“, тод. 61, 
кап. Б. Хуссив, за Малту, крцат.

Траб. црн. чДуша Моја“, тон. 24, кад. 
Б. Ланн, за Трст крцат.

Траб. тур. „Хаирлијо“, тон. 11, кап. 
Ј. Али, за Крф, крцат.

Барка итал. „Роза д’ Аморо“, тон. 11, 
кад. Кампорсало, за Бар крдат.

Барка црд. иФеничо“, топ. 9, кал. 
Вичипи, за Модову крцат.

Траб. дрн. „Бахрије", тон. 32, кап. 
Сулејман, за Мљотко крдат.

Б а р, 25 марта. — Још трају лиједа 
времепа, вјетрово тихо од I. и IV. ква- 
дранта, моро мнрпо.

Баром. 77 стањо темпаратуро Р. 17. 
Бнл. итал. „Роза д’ Аморо“, топ. 11, 

кап. А. Кампореале, и крспу крдат за 
Уцпњ.

Нароб. „TpiiToucu кап. В. Мплотић, 
који јо овдјс дошао у сриједу пз Трста п 
Далмадпјо, врну со јучср дз Крфа и Ар- 
банијо са неколпко трговино д путника д 
јутрос слијоди њсгово лутовап>о.

Билан. итал. „!‘оза д’ Аморо“, тон 
11, кап. А. Камлорсале, пз Уциња празан 
и кропу за Будву.

Траб. грчкп „Ииомснц“, кап. Никола 
Орфано, из Урста крцат.

а?Л1»Г,?<)П€К» ЉЕТ055ИС.
Годипе послије Христа.

(Паставак).

976. Самудло, син Шишманов, ноета- 
нс маћедонскпм дарсм и владаојо до 1014.

981. ударп грчки цар Василије II. на 
маћсдонскога дара Самуила, који га разбије 
код Штилоња (међу Ихтиманом н Самоко- 
вом), тако да је Ваеилијс једва утекао у 
Пловдив.

996. дар Самувло разбијо код Солуна 
грчку војску под Григоријем Таронитом п 
иустн се iunjeiiehii у Пелопонез : но на 
»овратку му разбпју Г-рдп љега, тако да 
је on једва утекао у Ilpeenj.

1001. грчкл дар Васидије II. отме од 
маћедопскога дчра Самуила Beptijy, Cep-

вију, Водеа и градовс у Тссалији. Запо- 
вједника воденскога Драгшана набијс на 
колац; а заробл>еио војпико маћододско 
даеелн па ушћу Мардце.

1002. (15. авг.) маћодонски цар Оа- 
мупло удари на Дринопол. и оплијени га, 
алп се вратд, јср јо на н>ога дшао грчки 
цар Василвје II. који то годпнв заиста п̂о- 
разд Caxiyu.ia под Скодљем и само Ско- 
пљо отме.

1014. грчки војвода ИићиФор Бота- 
ндјат савлада дрсд Солудрм Нссториду, 
војводу цара Самуила; алВ кад јо дошао 
на Струмицу, дочекашо га у кланцу Маћо* 
донцд д НдћдФор погпбе са всћћиом својо
војско. _ ^

Исто годидо (29 Јунија) у планини 
Беласици поразд дар Василдјо II. Маћедо- 
нац цара Самуила, који јодва утекдо у 
Првлип. Заробљешш 15,000 Маћедокдима 
дадо Васнлијо избости очи н давдш ла 
сваквх 100 во1;у са једним оком,  ̂иошл.е 
дх Самуилу. Кад Самуило ви1>е своје јуда- 
ко тако нагрђеве просвисду од жалости 
15. еодт. Па дрнјесто маћодонски сједо 
Самуидов сии Гаврило Ромаа Радомир. 
На глас о смрти Самуиловој дар Ва- 
сплијо у позиу зиму, узмо Бптољ, Прилип, 
Штин, Воден, Моглси.

1015. Василијо II. узмо од маћедон- 
скога цара Радомира Осгрово, Охрид, али 
устуии, кад маћодоаски нојвода Ивац уаи- 
шта у Пологу једну грчку војску.

Исто годино (22 маја), иошто јо убио 
дара Радо.мира и оцарпо со, цар Јоваа 
Владислав, сиповад цара Самуила, убпје на 
превари у Пресаа српскога краља Вдади- 
мира, зега Самуплова. Удова краљица 
Коеара аренесо тијело Владимпрово у Кре- 
ану и тамо га ногребе, а Владампр со но- 
свети.

1016. грчки цар Василије II. Маћодо- 
иац отамашо Пернак трн мјосода од Ма- 
ћедонаца, али га пе доби.

1017. цар Василијо II. отимашс за- 
луду Костур од Маћедонада; зато опусто- 
ши јужну Маћедонију.

1018. умро прсд Драчсм маћедонехн
цар Владиелав, зашто га јо савјсст гри- 
зла због убиства св. Владимира. Ио њего- 
вој емрти брзо се покори Грцпма маћо- 
доиско царство. р

1019. био јо у Охриду патријарх 
Јован.

1020. Грчки цар Василије II. Маће- 
донац потврди иравидо автоћсФалпој ох- 
ридској црквп.

1027. (15. дек.) умро цар Василије II. 
старпиом Маћедонац, којн јо покорио 
сриско словенско мпћодоиеко дарство.

1040. (7. Маја) пз Цариграда пошљу- 
морсм 1000 либара злата грчком дару Ми- 
хаплу IV. ПаФлагопу, који со налазио у 
Солуну. Вјетрови одиесу ову лађу под 
српску обалу, те српскн кнез Сте«аа Во- 
ислав Доброслав унотреби то злато, да 
збаци грчкд јарам.

1040. (26. окт.) Грци норазе под Со- 
луиом 40,000 србо-маћедонских Словена, 
којн су шост дана јуришали на Солун нод 
зановјодништвом Алузнјаиа, брата маћо- 
донекога цара Владислава, то изгубивши 
15,000 друга уступо. Алузнјап, Петар Де- 
љан и Тихомир дигли су парод, да се опро- 
стп Грка.

1041. (3. јул.) Алузијан ископа очп 
Потру Дељапу, који со ирозвао маћедои- 
ски цар. Паскоро со Алузијан иокори Гр - 
цима и у децембру иосвс угуше Грди уота- 
нак маћедонских Србословепа.

1043 (у Фебруару) впзантијски војвода 
Ђорђо Манијак из јужио Италије, пођо с 
војеком да еруши са престола грчкога 
цара Констанхина IX. Мономаха, продре 
у Маћедоицју, алп погино код Остропа 
(сјовсро-заиадно од Всријс).

1048. Печеиези (татареки род) про- 
дријешо преко Дунава у грчку царевину 
робоћи и пустошећи. Грци их населе око 
Ншпа, СоФцјв и на Овчем Пољу. Једва 
1051 годино истиснушо их вз Тракнје и 
Маћедоније,

1055. Умре охридски патријарх Лоон.
1057. (8. јуп.) иротив грчкога цара 

Михаила VI. Стратоника ирогласи се царсм 
Исак Комнен, ожењен Катарпиом, кћером 
маћодонское дара Владислава, и проћера 
Миханла.

1065. Печснези пријеђоше Дунав и 
робише и плијенпшо до Јеладс ; али мач 
и болијести утаманшпе од њнх 60,000 a 
што остадо, то грчкд цар насели у Маће- 
донијн.

1073 (у децембру) Копстантин Бодии, 
син ерпскога крал.а Миханла, удари се 
са Грдима па Паувовом дољу (код Грача- 
ниде на Косову), али изгуби бој и допаде 
ропства, из кога умакне и поелнје сједне 
на српски дрпјесто. А Бодпна еу тс годино 
маћедонеки Срби узели за дара н иомоћу ј 
краља Михдила хтјели су да се оиросте | 
Грка.

1078 умре охридеки пагријарх Јоваи I 
Лампеи.

1091. (29 апр.) rniMohy Маћедонада ! 
Грци поразе Печенеге на ушћу Мариде, a 
остатак од цих васели дар код Чогледа у 
Маћедонпји.

1096. око божића до!)у у Костур '

крстодосди иормапеких (фрушких) кнозовч 
Бојомупда д Танкреда, и почипише мпоге 
отимачиде у народу.

1122. ‘ Печенезн бшио код Верије v 
Тракији са свнјем удшдтспи и више ие 
долазише преко Дунава.

1134. бдо јо у Охриду патријарх 
Евстахвје.

1166. грчки дар збаци охрцДСК0П4
патријарха Константииа.

1185. (24 авг.)  ̂ помоћу солудских ка- 
толика отму сидилијадеки Нормапц додц 
град у Солуну, ужасно доробишо га, исје- 
кошо силан народ и ночидишо свака не- 
дјела на дравоелавним дрквама.

Исте годпно 7. нов. код АмФипоља 
(блнзу ушћа Схрумо) у Маћедопији порази 
Визаптииди спдилијанско Иормане, којц 
наскоро наиуште све што су од Грка бИ;ш 
отели.

(Пастаннће сс).

ОД ДАНАС КОД НИЖЕПОТПИСАНОГ
можо со добити ФШ10 рађопи здатии корот и 
златии џамадан, то су оба комада врцјс. 
дила 65 талијора за 58 халијера; а појо- 
дини комади, као : корет фини за 38 тали- 
јера, џамадан за 32 талијера, јечсрма злат- 
на најфшшја 22 талијера, ћинтерац златпц 
са китама који јо ириђе вриједио 70 тали- 
јора за 60 талијора, корст са црнијем 
харчом израђен за 18 талијсра, гун> од 
Фине бијеле свнхо за 14 талијера, raho од 
Ф1шо свито са златним џеиовпма за 81 ’ 
халпјсра, прва врста зелсиих долама, која 
јо вриједила до сад 30 талијера за 25 та- 
лијера, друга врста од 25 талијера за 21 
талијер, јакетс женско од волуда фино из- 
рађено прве врсто 30 талијера, корет жсп- 
ски фини 26 талијора, а тако исто и сви 
другн комади наше пародно робе, који спа- 
дају трзијској радњи могу со код мсас еа 
најумјероиијом цијоном добити.

Сувшде јемчим свакомо за пајбољу 
цз]>а;ду, чисто злато и Фину свиту.

Цетињс, 28 Фсбруара 1886.

Јован ђорђевиН,
трзија.

'Р покојпог Ника Баћа које 
Ј постоје у овој вароши 

па лицу пазара и главпе улице, изшиле 
су па продају. Куће су једна до друге, 
дввје на под адвије позсмљуше. Могу 
се продати све паједно пли свака за 
себе. За њихову цпјепу и погодбу 
нека сс куццп обратс на потпвсатог 
или коме је мшшје на г. Ђузу Вуко- 
тића управнтеља овс вароши.

Цетиљо, 21 марта 1886.
ЈОКО II. БАЂЕВИЂ,

B o w r ie n , L a ia a g o B , D r a p e r ie s ,  In d ie n n e e ,  
Bloaea, t to b e e , C o n fe c tio n s , V e tm m enta  p o u r  
tU le tte a  e t  g u r g o n n e ta , J u p o n a , JV e ig n o ir* ,  
T r o u a s e a u x , L a y e t t e s ,  L in g e r i e , C o r se ts ,  
L e n te l le a ,  T o ile s , M o u c h o ir s , JBIanc do coton, 
R i d e n u x ,  E to tT e s  p o u r  A m e u b lo m e n ts , T a p ie -  
ee r ie , M eu b le s , L i t e r i o , C h e m is e s , B o n n o te r ie 9 
V e te m e n ts  p o u r  JFIommea, C h a u s s u r e s , F e ra -  
pJuiea, G a n te r io , t jh a le s .  C r a v a te e . EU urm , 
E lu m e s ,  B a s a e m o n te r ie ,  R ub& na, JitLercorie, 
A r t i c l e s  d e  JRaria, A r g e n te r ie ,  M a r o q u in e n e ,  
R a r fu m e r ie ,  e tc .

le MAGNIFiQUE ALBUM ILLUSTRfi
renfermant 541 gravures, modifies in«J- 
dits pour la Saisoa d’Et6, qui

Envoi gratis et franco contra de-
mande affranchie adressee a

MM. J ules JALUZOT & C*
a P A K S S

,»■  впшепвевa.4>ortancaU
du ХЛ/Л I (Biun epecillcr les geuros ct pxlx).
H jc jtrd Itro 2:e  d a n s  to u s  lo s  > > u ( f a

Државнa шгаииа p uj a.Урсднзк >i пздавалац Божо 11вши;озић


